



# Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина

## 90 лет



- Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина была образована решением Всероссийской конференции комсомола Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина была образована решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина была образована решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина была образована решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года, с тех пор 19 мая отмечается как День пионерии.
- До 1924 года До 1924 года пионерская организация носила имя Спартак До 1924 года пионерская организация носила имя Спартака, а после смерти Ленина получила его имя.
- Происходит от скаутского движения Происходит от скаутского движения, однако отличалось от него тем, что занималась воспитанием детей в качестве граждан, полностью преданных коммунистической партии Происходит от



- Пионерские отряды взяли все от скаутов, добавив только коммунистическую идеологию. Сама Н.Крупская писала: «В бойскаутизме есть что-то такое, что неудержимо влечет в его ряды молодежь, что дает этой молодежи удовлетворение, заставляет привязываться к организации».
- Приняв основную организационную структуру скаутов, комсомольцы внесли в пионерское движение и свое. Пионеры давали торжественное обещание, верно служить делу компартии. Салют означал - соединенные пять пальцев руки вместе - пять континентов ждущих коммунизма. То, что рука выше головы - это интересы всех народов мира выше своих личных. А завязанный галстук - три конца - это три дружных поколения - пионеры, комсомольцы и коммунисты, стянутые узлом в один союз под красным знаменем. Они внимательно изучали биографию Ленина, историю ВКП (б). Пели песни: «Взвейтесь кострами», «Наш паровоз», «Мы – кузнецы».



# Порядок приёма в пионерскую организацию



- В пионерскую организацию принимались школьники в возрасте от 9 до 14 лет. Приём производился индивидуально, открытым голосованием на собрании пионерского отряда или дружины. Вступивший в пионерскую организацию на пионерской линейке давал Торжественное обещание пионера Советского Союза. Коммунист, комсомолец или старший пионер вручал ему красный пионерский галстук и пионерский значок. Как правило, в пионеры принимали в торжественной обстановке во время коммунистических праздников в памятных историко-революционных местах, например 22 апреля возле памятника В. И. Ленину.

# Торжественное обещание пионера

- «Я, (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить и беречь свою Родину, жить, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, как требуют Законы пионеров Советского Союза».
- **Обещание 1922 года**  
Честным словом обещаю, что буду верен рабочему классу, буду ежедневно помогать своим трудовым братьям, знаю законы пионеров и буду им повиноваться
- **Обещание 1924 года**  
Я, юный пионер СССР, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю, что буду твёрдо стоять за дело рабочего класса в его борьбе за освобождение рабочих и крестьян всего мира. Буду честно и неуклонно выполнять заветы Ильича, законы и обычаи юных пионеров.



# Законы пионеров

Последняя редакция  
(1986 год)

- Пионер — юный строитель коммунизма — трудится и учится для блага Родины, готовится стать её защитником.
- Пионер — активный борец за мир, друг пионерам и детям трудящихся всех стран.
- Пионер равняется на коммунистов, готовится стать комсомольцем, ведет за собой октябрят.
- Пионер дорожит честью своей организации, своими делами и поступками укрепляет её авторитет.
- Пионер — надёжный товарищ, уважает старших, заботится о младших, всегда поступает по совести и чести.
- Пионер имеет право: избирать и быть избранным в органы пионерского самоуправления; обсуждать на пионерских сборах, слетах, сборах советов отрядов и дружин, в печати работу пионерской организации, критиковать недостатки, вносить предложения в любой совет пионерской организации, вплоть до Центрального Совета ВПО имени В. И. Ленина; просить рекомендацию совета дружины для вступления в ряды ВЛКСМ.

# Девиз пионеров

- Объявленная цель пионерской организации: воспитывать юных борцов за дело Коммунистической партии Советского Союза. Она выражена в девизе Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. На призыв: «Пионер, к борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!» — следует ответ: «Всегда готов!»



# Гимн пионерии

- Гимном пионерской организации считается «[Марш юных пионеров](#)» — советская пионерская песня, написанная в [1922 году](#) Гимном пионерской организации считается «Марш юных пионеров» — советская пионерская песня, написанная в 1922 году двумя комсомольцами — пианистом [Сергеем Кайдан-Дешкиным](#) Гимном пионерской организации считается «Марш юных пионеров» — советская пионерская песня, написанная в 1922 году двумя комсомольцами — пианистом Сергеем Кайдан-Дешкиным и поэтом [А](#)

- Взвейтесь кострами, синие ночи,  
Мы Пионеры — дети рабочих!  
Близится эра светлых годов,  
Клич пионеров — всегда будь готов!  
Радостным шагом, с песней весёлой,  
Мы выступаем за Комсомолом,  
Близится эра светлых годов,  
Клич пионеров — всегда будь готов!  
Мы поднимаем красное знамя,  
Дети рабочих — смело за нами!  
Близится эра светлых годов,  
Клич пионеров — всегда будь готов!  
Взвейтесь кострами, синие ночи,  
Мы Пионеры — дети рабочих!  
Близится эра светлых годов,  
Клич пионеров — всегда будь готов!



# Пионерская атрибутика

- Важнейшими пионерскими атрибутами были дружинное знамя, отрядные флажки, горн и барабан, которые сопровождали все торжественные пионерские ритуалы. В каждой пионерской дружине имелась пионерская комната, где хранились соответствующие атрибуты и проходили заседания совета дружины. В пионерской комнате, как правило, оформлялась ритуальная стойка с пионерскими атрибутами, ленинский уголок и уголок интернациональной дружбы. В школе и в классах пионерами выпускались и вывешивались рукописного оформления дружинные и отрядные стенгазеты.



# Пионерская форма



- В обычные дни совпадала со школьной формой, дополнявшейся пионерской символикой — красным галстуком и пионерским значком. В торжественных случаях (праздники, приветствия на партийных и комсомольских форумах, встреча иностранных делегаций и т. п.) надевалась парадная форма.



# Чем занимались пионеры

- Дети жили заботами своей страны. Они не ждали готовых предписаний и указаний - что делать, чем заниматься. Они знали, что их называли пионерами, а это люди, которые не боятся трудностей, первыми прокладывают путь и их задача - помогать взрослым идти к светлому новому обществу. В те годы дорожили званием пионера и не быть принятым в организацию, считалось позором и личной трагедией.
- Пионерские отряды делали свое дело. Они воспитывали, дисциплинировали и в то же время, в них было интересно. Дети видели цель учиться, чтобы приблизить светлое будущее. Только единицы оставались вне организации.

# Пионеры в Великой Отечественной войне

- С наступлением Великой Отечественной войны С наступлением Великой Отечественной войны, пионеры стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом С наступлением Великой Отечественной войны, пионеры стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом как в тылу, так и на фронте, в партизанских отрядах и в подполье. Пионеры становились разведчиками С наступлением Великой Отечественной войны, пионеры стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом как в тылу, так и на фронте, в партизанских отрядах и в подполье. Пионеры становились разведчиками, партизанами С наступлением Великой Отечественной войны, пионеры стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом как



Лёня Голиков Лёня Голиков  
и Валя Котик

# Пионерская организация в послевоенные годы

- После окончания Великой отечественной войны пионеры занимались: в городе — сбором макулатуры и металлолома, посадкой зелёных насаждений, в сельских районах — выращиванием мелких домашних животных (кроликов, птиц).
- С 1955 года имена лучших пионеров стали заноситься в книгу почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.



# Роспуск

- В 1990 году на X всесоюзном слёте в Артеке Всесоюзная пионерская организация имени Ленина была преобразована в международный Союз пионерских организаций — Федерацию детских организаций.
- Запрет в 1991 году КПСС и роспуск ВЛКСМ с распадом СССР подорвали мощь пионерской организации и привели к фактической ликвидации большинства пионерских дружин. В то же время небольшая часть пионерских организаций по-прежнему существуют в России, во всех странах Содружества независимых государств и не вошедших в него бывших советских республиках, нося символический характер.

# В современной России

- В России силами общественных инициативных групп и энтузиастов на общественных началах поддерживается идеологическая деятельность Пионерского движения, нося чисто символический характер. Одной из такой организацией является КПРФ В России силами общественных инициативных групп и энтузиастов на общественных началах поддерживается идеологическая деятельность Пионерского движения, нося чисто символический характер. Одной из такой организацией является КПРФ. Подавляющее большинство как сторонников так и противников советского В России силами общественных инициативных групп и энтузиастов на общественных началах поддерживается идеологическая деятельность Пионерского движения, нося чисто символический характер. Одной из такой организацией является КПРФ. Подавляющее большинство как сторонников так и противников советского строя, с ностальгией вспоминают свое участие в Пионерском движении и высказываются за возвращения Пионерской организации в школы на государственном уровне. В октябре 2010 В России силами общественных инициативных групп и энтузиастов на общественных началах поддерживается идеологическая